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фінансування, контроль за виконанням Програми. Визначено, що організаційне 

супроводження Програми здійснює обласне управління лісового та 

мисливського господарства. 
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Підготовка менеджерів з управління проєктами передбачає здатність їх 

щодо формулювання власних моделей, використання та адаптації існуючих 

теоретико-методологічних моделей до реалізації конкретних унікальних 

конкурентоспроможних проєктних рішень. Це передбачає розуміння 

правомірного застосування в своїй діяльності інновацій, створення та захист 

об’єктів права інтелектуальної власності в рамках реалізації стратегій 

економічного розвитку різного рівня [1-5].  

Слід зазначити, що при підготовці фахівців, виокремлюючи серед 

широкого різноманіття об’єктів права інтелектуальної власності такий 

традиційний як авторське право, необхідно приділити особливу увагу такому 

тісно пов’язаному з ним поняттю як академічний плагіат, його механізму та 

принципам перевірки кваліфікаційних робіт, досліджень та проєктів. Саме 

термін академічний плагіат, відповідно до ч. 4 ст. 42 Закону України «Про 
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освіту», це оприлюднення (частково або повністю) наукових (творчих) 

результатів, отриманих іншими особами, як результатів власного дослідження 

(творчості) та / або відтворення опублікованих текстів (оприлюднених творів 

мистецтва) інших авторів без зазначення авторства. 

Майбутнім фахівцям при виконанні кваліфікаційних робіт, досліджень 

та проєктів на плагіт з метою запобігання академічного плагіату необхідно 

дотримуватися низки вимог [6], зокрема: 

– дотримуватися принципів академічної доброчесності;  

– при написанні кваліфікаційної чи курсової роботи, проєкту, проведенні 

дослідження варто обов’язково покликатися на авторів і джерела, з яких взято 

матеріали або окремі результати;  

– не рекомендовано використовувати у роботі запозичений матеріал без 

посилання (покликання) на автора.  

Вищенаведене вважається порушенням академічної доброчесності, тобто 

плагіатом. Загалом плагіт – це усвідомлене чи неусвідомлене недотримання 

загальноприйнятих правил цитування, тобто порушення вимог Цивільного 

кодексу України («Інтелектуальна власність») та Закону України «Про 

авторське право і суміжні права». 

Безперечно, що недотримання принципів академічної доброчесності 

впливає на об’єктивність оцінювання наукової чи кваліфікаційної роботи або 

проєкту, ставить під сумнів якість освітнього процесу, рівень кваліфікації 

потенційних випускників ЗВО та науковців, майбутніх фахівців, менеджерів 

тощо, а й подальшому якість реалізації проєктів та програм [6].  

У Полтавському національному педагогічному університеті імені 

В. Г. Короленка діє положення «Про систему запобігання та виявлення 

академічного плагіату» [7], Кодекс академічної доброчесності Полтавського 

національного педагогічного університету імені В. Г. Короленка [8]. Основні 

принципи академічної доброчесності закріплені в Статуті університету 

[9, с. 10]. В рамках внутрішньої системи забезпечення якості вищої освіти 

Вченою радою ПНПУ імені В. Г. Короленка створена Комісія з академічної 

доброчесності [10]. 

Порушення етичних принципів при написанні курсових та 

кваліфікаційних робіт бувають таких видів [6]:  

1. Копіювання чужої роботи (як без, так і з відома автора) та 

оприлюднення її під своїм іменем.  

2. Подання суміші власних і запозичених в інших авторів аргументів без 

належного цитування джерел (компіляція).  

3. Перефразування чужої роботи без належно оформленого посилання на 

справжнього автора [12, с. 25]. 

Перевірити текст на оригінальність, тобто відсутність плагіату, можна за 

допомогою спеціальних програм, так ПНПУ імені В. Г. Короленка у своїй 

роботі використовує сертифіковану програму Unicheck на договірних засадах. 

Методичні рекомендації визначають порядок перевірки таких робіт на 

антиплагіатній платформі Unicheck [11, 12]. У встановлені терміни, але не 

пізніше, ніж за два тижні до захисту, здобувач вищої освіти подає курсову 
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роботу на кафедру для перевірки на унікальність та заяву, яка засвідчує 

самостійність виконання дослідження та відсутність академічного плагіату в 

курсовій роботі. Програма Unicheck здійснює швидку (2–4 секунди сторінка) 

обробку тексту різних форматів: doc, docx, pdf, odt, rtf, html і здатна 

автоматично визначити заміну літер та символів у тексті тощо. За результатами 

перевірки адміністратор платформи надає звіт.  

Щодо бакалаврських та магістерських кваліфікаційних робіт, то 

перевірка унікальності тексту на плагіат здійснюється на прикінцевому етапі її 

виконання. За результатами перевірки на унікальність (довідка про перевірку 

за допомогою визначеного Університетом програмного продукту) курсову 

роботу подають науковому керівнику на рецензування, а у разі необхідності, 

повертають на доопрацювання [12, с. 27]. 

Кваліфікаційну роботу в електронному форматі (титульний аркуш, 

розділ / підрозділ, у якому викладені основні результати дослідження) подають 

до бібліотеки М. А. Жотобрюха. Далі адміністратор платформи Unicheck 

формує звіт і надсилає його на електронну адресу замовника. За потреби 

попередня / додаткова перевірка може здійснюватися іншими Інтернет-

сервісами чи особисто замовником.  

В статті розглянуті деякі елементи системи перевірки на плагіт при 

підготовці менеджерів з управління проєктами у Полтавському національному 

педагогічному університеті імені В. Г. Короленка. 
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